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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT9801 Pana Krzysztofa Mulawy, Posła 
na Sejm RP z dnia 14 maja 2025 r.  
Na wstępie przypominam, że  spółki publiczne podlegają przepisom dotyczącym 
informowania akcjonariuszy o wszystkich zdarzeniach, mających istotny wpływ na sytuację 
gospodarczą, majątkową bądź finansową emitentów lub mogących w znaczny sposób 
wpłynąć na cenę lub wartość notowanych instrumentów finansowych. Informacje te są 
przekazywane do publicznej wiadomości w postaci bieżących i okresowych raportów 
umieszczanych na stronach internetowych spółek. Emitenci papierów wartościowych 
dopuszczonych do obrotu na rynku regulowanym są obowiązani zapewnić posiadaczom 
papierów tego samego rodzaju, w takich samych okolicznościach, jednakowe traktowanie. 
Wobec powyższego, Minister Aktywów Państwowych nie dysponuje dodatkowymi 
informacjami oprócz tych, które zostały przekazane przez zarządy spółek do publicznej 
wiadomości. 
W wyniku zakończonej w 2022 r. konsolidacji Grupa ORLEN została wzmocniona m.in. 
aktywami poszukiwawczo-wydobywczymi (segment upstream), które funkcjonowały 
wcześniej w strukturach grup kapitałowych PGNiG S.A. oraz Grupy LOTOS S.A. Od chwili 
połączenia ORLEN prowadzi działania reorganizacyjne w odniesieniu do wszystkich 
posiadanych aktywów. Ich celem jest optymalizacja portfela aktywów, m.in. poprzez 
koncentrowanie w jednym podmiocie działalności prowadzonej w tym samym obszarze 
przez różne spółki należące do Grupy ORLEN. 
Jak wynika z informacji opublikowanych na stronie internetowej  ORLEN, celem integracji 
jest zwiększenie efektywności operacyjnej i ekonomicznej krajowego segmentu upstream. 
Integratorem jest spółka ORLEN Upstream Polska Sp. z o.o., do której ORLEN wniesie 
krajowe aktywa wydobywcze Grupy ORLEN. Przeniesienie majątku planowane jest 
na trzeci kwartał br. ORLEN pozostanie wyłącznym właścicielem ORLEN Upstream Polska.
W pierwszym etapie planowane jest przeniesienie do ORLEN Upstream Polska 
zorganizowanej części przedsiębiorstwa ORLEN, w formule podziału przez wyodrębnienie, 
obejmującej kluczowe zasoby służące do prowadzenia wspomnianej działalności upstream, 
w skład którego wchodzą wybrane składniki majątkowe i niemajątkowe zespołu oddziałów 
(dawnego PGNiG) funkcjonującego obecnie w ramach ORLEN S.A. 
O planowanym podziale Spółki poprzez przeniesienie części majątku ORLEN na spółkę 
przejmującą, tj. ORLEN Upstream Polska, ORLEN poinformował w raporcie bieżącym 
nr 18/2025 z 14 maja 2025 r.  
Spółka poinformowała również, że procesowi integracji, należących do Grupy ORLEN 
krajowych aktywów wydobywczych oraz związanych z magazynowaniem gazu, a także 
przejścia pracowników segmentu do spółki ORLEN Upstream Polska, towarzyszą rozmowy 



ze stroną społeczną, która jest ważnym partnerem w całym procesie. Pracownicy krajowego 
obszaru upstream zyskają nowe szanse rozwoju zawodowego w wydzielonej spółce, 
skoncentrowanej na działalności i budowaniu wartości sektora upstream.
Na koniec informuję, że Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji 
należących do Skarbu Państwa w spółce ORLEN S.A. (dalej: ORLEN, Spółka) realizuje 
uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, które są ściśle określone w przepisach 
prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. - Kodeks spółek handlowych 
(dalej: KSH) oraz Statucie Spółki. Stosownie do regulacji art. 368 KSH prowadzenie spraw 
spółki należy do kompetencji zarządu, a zgodnie z art. 3751 KSH walne zgromadzenie i rada 
nadzorcza nie mogą wydawać zarządowi wiążących poleceń dotyczących prowadzenia 
spraw spółki. Jak wynika z powyższego Minister Aktywów Państwowych, działając jako 
akcjonariusz Skarb Państwa nie ma uprawnień do ingerowania w prowadzenie spraw Spółki, 
także w zakresie wewnętrznej struktury Grupy Kapitałowej ORLEN oraz wykonywania 
praw z akcji i udziałów spółek zależnych. 

Z poważaniem
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